



6月20日，阳光和蓝天白云一起上线，不少小伙伴发出“灵魂之问”：“梅姑娘”这是走了吗？你误会了，“梅姑娘”只是稍作休息而已。江苏省气象台预报，受梅雨带南退影响，阴雨天气暂告一段落。这一周前期，全省大部都是好天气，气温也强势回归，预计26日前后新一轮降水就会开启。“梅姑娘”这是又回来了？

现代快报+/ZAKER南京记者  
徐红艳/文 施向辉/摄

南京三日天气

今天 多云到晴 东南风3到4级  
20~31℃  
明天 晴到多云 偏东风3到4级  
19~32℃  
后天 晴到少云 偏东风3到4级  
20~32℃

“梅姑娘”走了？别误会，只是稍作休息。

# 本周先晴后雨 今天晴好迎“夏至”

今年“梅姑娘”非典型  
预计7月上旬后期出梅

相较于去年的超长梅雨季，“梅姑娘”今年有些神出鬼没，不太“典型”。南京市气象台说，今年梅雨期间，由于副热带高压位置、强度不稳定，梅雨雨带可能会南北摆动，降水呈现过程性、对流性、雨量分布不均等特点。特别的是，今年梅雨期间可能会出现明显降水中断。这不，上个双休日上线的晴好就印证了这一预测。上周日，南京全市转为多云的天气，全省最高气温在连云港，达到35.3℃。

最高气温在连云港，达到33.5℃。梅雨季期间歇期明显，是否意味着今年梅雨季的雨量不多？此前，江苏省气象台预测，今年梅雨季期间江苏的雨量在200到250毫米之间，接近常年，局部地区可能还偏多2成以上。所以虽然是非典型，但可能会很暴力。

具体雨量是多还是少，还是要等到梅雨季结束了再说。根据预测，今年江苏的出梅时间在7月上旬后期。

## 本周先晴后雨

周三之前无雨水、无高温

“梅姑娘”这次休假的时间不算短。江苏省气象台分析，受东北冷涡及副高南落的影响，新的一周前期全省以晴好天气为主，伴有局地的雷阵雨天气，本周后期受副高西进北抬影响，以阴雨天气为主。其中，26日沿江和苏南地区中到大雨、局部暴雨，并伴有短时强降水、8~11级雷暴大风等强对流天气。

以南京为例,受雨带南落影响,23日前都没有雨,全市以晴到多云的天气为主。未来几天,全市最高气温在30℃至32℃左右,最低气温在20℃到21℃之间,可以说无雨水、无高温。

小伙伴们，在梅雨难得的间歇期，抓紧洗晒是对阳光最起码的尊重。因为短暂的间歇过后，新一轮的降水过程已经在酝酿。

晴好迎“夏至”

全省高温回归30℃+

6月21日11时32分迎来“夏至”节气。此时节,蛙声阵阵,蝉鸣声声,荷花别样红。“不过夏至不热”“夏至三庚数头伏”……夏至,虽表示炎热的夏天已经到来,但还不是最热的时候,夏至后气温仍会继续升高。再过二十多天入伏了,那才是最热的时候。

虽然今年梅雨季不太典型，但闷热、潮湿和黏腻的体感丝毫未减。新的一周，全省气温较上周有所上升，沿淮和淮北地区最高温度 $33\sim35^{\circ}\text{C}$ ，其他地区 $29\sim32^{\circ}\text{C}$ 。具体来看，21日，淮北地区最高温度 $33\sim34^{\circ}\text{C}$ ，沿江和苏南地区 $29\sim30^{\circ}\text{C}$ ，其他地区 $32^{\circ}\text{C}$ 左右；22日，沿淮和淮北地区最高温度 $34^{\circ}\text{C}$ ，沿江和苏南地区 $30^{\circ}\text{C}$ 左右，其他地区 $32\sim33^{\circ}\text{C}$ 。提醒大家，注意防晒。



玄武湖的荷花已进入观赏期